

### ACTUALIDAD POLÍTICA

#### Callejón sin salida.

La lectura imparcial de la Prensa de Madrid demuestra que la general creencia de que muy pronto cesaría la abstención parlamentaria de los liberales, no pasa por ahora de un buen deseo, siendo sensible que se persista en un procedimiento calificado unánimemente, no tan sólo de inoportuno, sino de perjudicial para los propios intereses políticos de los liberales.

Pero es lo cierto que se insiste en el acuerdo y que la abstención parlamentaria del partido liberal se prolonga, y parece prolongarse indefinidamente.

No hay razón para ello, no hay causa ni motivo bastante para justificar una conducta tan extrema ni un procedimiento, en último término, tiene más de revolucionario que de gubernamental y adecuado á un partido turnante en el régimen constitucional.

¿Por qué persiste el Sr. Moret en esta conducta y en este procedimiento?

Lo peor del caso, lo más triste para el Jefe del partido liberal, es que sus mismos correligionarios le suponen, con razón ó sin ella, prisionero en las malas artes políticas del Sr. Montero Ríos.

¿Qué se pretende con la abstención parlamentaria?

El precedente sería funestísimo para el mismo partido liberal, para todo partido de Gobierno.

Y si no se persigue la determinación de una crisis ministerial, ¿qué se pretende?

La abstención parlamentaria de los liberales, va constituyendo, para ellos mismos, una rueda sin fin, un verdadero callejón sin salida.

En política es pecado grave la inoportunidad, y puede incurrirse en ella, igualmente por exceso que por defecto.

#### Nota extranjera.

##### Francia y el Japón.

El convenio franco-japonés de que ha venido hablándose tanto estos últimos meses, quedó ayer firmado, adquiriendo carácter de realidad lo que hasta hace poco no era sino expresión de mutuos deseos.

Decididamente el Japón adquiere en Oriente la importancia que de hecho le corresponde, y lo demuestra de un modo palpable el que las Potencias europeas consideren indispensable pedir al país nipón la garantía que necesitan para la integridad y defensa de sus intereses y de sus posesiones en el Extremo Oriente.

Inglaterra ha sido la primera en reconocer al Japón lo que pudiera llamarse la beligerancia diplomática, pactando con el Imperio del Sol naciente un tratado de apariencias comerciales, pero que en el fondo es de mutuo auxilio ante todas las contingencias que puedan surgir en lo futuro.

El Japón tiene enemigos formidables en el Pacífico, como Inglaterra los tiene en Europa. El Japón necesita de Inglaterra, como Inglaterra necesita del Japón. De ahí el convenio.

El camino trazado por Inglaterra para prevenir los efectos de su antagonismo con Alemania y aceptado por el Japón para contener la rivalidad de los Estados Unidos, ha sido seguido ahora por Francia, que también establece pactos con los nipones para asegurar la tranquilidad y el orden en sus posesiones del Extremo Oriente.

De este modo es como el Japón va adquiriendo en Asia la misma importancia é influencia que en Europa disfruta la Gran Bretaña; y nada de extraño tendrá que así como el Reino Unido va estableciendo pactos de amistad con las principales potencias europeas, el Japón vaya haciendo lo mismo respecto á la influencia asiática.

El novísimo convenio franco-japonés, de que dan cuenta los últimos telegramas, establece mutua garantía de seguridad de las posesiones francesas y japonesas de Extremo Oriente, y se considera, según los periódicos, como el prólogo de otra alianza más estrecha.

En general, ha sido bien recibido, y no cabe dudar que significa un paso gigantesco hacia el ideal que tanto se persigue en estos instantes de llegar á la paz universal.

### QUEJAS DE LOS PUEBLOS

#### REMITIDO

Según nos dicen de Villanueva de Alcarde, encuéntrase muy excitados los ánimos á consecuencia de haberse presentado en dicha población un Sr. Guerrero, Agente ejecutivo de

contribuciones atrasadas por territorial é indus-trial de muchos años atrás, mas ya prescritas, y otras bajas ya de muchos años, según acreditan con el documento correspondiente. Como la estación no puede ser más crítica, época en que los labradores, con raras excepciones, agonizan lentamente; la presencia del Agente y el embargo consecutivo, descerrajando puertas y desentendiéndose de todo argumento, dará seguramente lugar á un conflicto, pues además de la ilegalidad de la exacción por faltar abiertamente al art. 177 del procedimiento de apremio, por el que de las deudas de más de dos años deben ser responsables los recaudadores de aquella época, quedando exentos del procedimiento ejecutivo los deudores, y las molestias que siempre ocasionan estos actos, de cuya protesta tendrán conocimiento oficial las Autoridades correspondientes, es verdaderamente cruel el momento que se ha escogido para martirio de estos pobres labradores, y nosotros creemos, y así lo suplicamos, que se den las órdenes oportunas por quien corresponda, y esperar á mejor ocasión que eviten el conflicto consiguiente.

#### Pero señor, ¡qué mujeres!

Voigt, un zapatero alemán robó la caja municipal de Kocpeniek y ha sido condenado á varios años de presidio.

Para verificar el robo se disfrazó de Capitán del Ejército, y con este disfraz realizó el delito.

Mientras no fué más que zapatero, no hubo entre su clientela una mujer que le dijera «olé por los zapateros» y menos que le ofreciera su corazón y su fortuna.

Pero se metió á ladrón; repercutió su nombre á consecuencia de la sagacidad empleada para realizar el delito y del delirio.

Ya condenado, ha recibido en la prisión una formal declaración de una señorita de Berlín, pidiéndole su zapateril mano, para cuando cumpla su condena.

La enamorada dama, advierte al falso Capitán que ha hecho testamento, legándole 125.000 francos, para en el caso de morir ella antes de que él cumpla la pena.

El periódico alemán que da la noticia, añade que durante el tiempo que lleva preso el audaz zapatero, ha recibido más de 44.000 francos en pequeñas cantidades que le han remitido sus admiradores, la mayoría de cuyas cantidades proceden de mujeres.

—Es de advertir, dice el colega berlinés, que tiene ya el zapatero sesenta y siete años.

¿Cómo habla de pensar al robar la caja municipal, que iba también á robar corazones!

### ¡TODO ES AFICIÓN!

¿Os asusta el título?... ¡Bah! No os atemoriceis, no finjáis un temor que está muy lejos de vuestro ánimo, no pretendáis engañarnos; porque os aseguro que ya no nos engañamos unos á otros. ¡Todo es afición!

Vivimos en la perpetua mascarada de la verdad.... No, no es eso; vivimos en la perpetua carnalada de la mentira, y bajo el nombre de convencionalismos, bajo la máscara de la cortesanía y de el ridículo formalismo, mentimos con el mayor de los descaros, como si ante nosotros no se alzase el severo juez de nuestra propia conciencia.... Ya os veo sonreír irónicamente. Tenéis razón; la conciencia no existe en este siglo.... Ahora llamamos conciencia á los movimientos emotivos del espíritu, á las sacudidas más ó menos violentas del sistema nervioso antes la conciencia residía, ó por lo menos así se afirmaba, en el corazón; hoy es una función del centro céfalo-raquídeo. De donde resulta, ó puede resultar, que una niña histérica tenga mayor cantidad de conciencia que un culto y honrado sociólogo, sin perjuicio, naturalmente, de que la niña histérica se aparte por completo de los rectos senderos de la verdadera moral, mientras que el sociólogo dedique todo

su trabajo al bien y perfeccionamiento de la humanidad.

No quiero citaros ejemplos prácticos, vividos. ¿Para qué, si todos vosotros seguramente, si os tomáis el trabajo de leer mis soporíferos sermones, estáis en este momento recordando algún nombre de persona, amigo ó pariente?

Desengañaos; todo es ficción en este mundo; nada de lo que decimos es verdad, porque muchas cosas que creemos sinceras cuando las decimos, vemos que son falsas, que son mentirosas.... No hablemos de palabras, promesas y juramentos de amor. ¡Cuántas niñas habrán escuchado tiernísimos juramentos de apuestos cadetes, que luego, al trocar las sardinetas por los galones y las estrellas, han sido perjuros!.... ¡Eso cadetes!.... Tampoco quiero detenerme á hablar de las promesas y los juramentos de los hombres políticos; todos esos rasgos de moralidad y de purificación que conmueven á las muchedumbres y las hacen erigir hoy al que ayer vituperaban, sin perjuicio de arrastrarle después todas esas acusaciones de inmoralidades, esos arrogantes apóstrofes, ¿qué son si no mentira? ¿Creéis que detrás de eso no se esconde algo, quizás el despecho por no haberle dado parte los acusados en el delito delatado por el integérrimo? ¿A que todos vosotros recordáis ahora un nombre cualquiera y un hecho, no importa cuál?

He hablado antes de conmociones de las muchedumbres, y no quiero que creáis en la sinceridad de éstas, ó por lo menos, que yo creo en ellas. Analizad un poco, paraos á estudiar despacio la heterogénea amalgama de una muchedumbre, de una manifestación. ¿No los veís? Hay entre ellos muchas personas á quienes conocéis, cuyas ideas os consta que están en pugna con las expuestas por los organizadores del tumulto. ¿Cómo ha de gritar con entusiasmo ¡viva la libertad! quien esclaviza á la mujer y tiraniza á los hijos? ¿Cómo va á gritar con conciencia ¡vivan los hombres honrados! ¡abajo los ladrones! quien estuvo en presidio por el delito de estafa?... Ni ¿qué le importa á un pueblo decaído, enano, cual haya de ser el marido de una Princesa? ¿Qué le importa eso á un pueblo que no se conmovió ante el desastre que lo perdió todo?

Si, no lo dudéis; debajo de esas manifestaciones hay algún misterio, algo que no es un móvil sincero, quizás el soborno....

En las relaciones de familia vemos infinitas cosas de esta mentira. ¿Cómo el pariente que ayer era ensalzado como un Santo, hoy, por una futeza cualquiera, por un disgusto bosal, es tachado por el más mortal enemigo, el más malo despreciable de los seres? Mentira hoy ó mentira ayer, porque imposible est idem simul esse et non esse.

Y no quiero hablar de lo que acaece en las relaciones sociales. Ya conocéis mi manera de pensar y sabéis que tengo mi Ética. Por eso no os extrañará que, al llegar á esto, ponga punto final, convencido como estoy de que otra cosa sería predicar en desierto. Y para eso no sirvo ni quiero.

Termino, pues, recordando lo que dijo.... quien quiera que fuese, que ahora no me acuerdo:

«Manos besa el hombre que quiera ver cortadas.»

Y yo, sin desear la mutilación, beso las vuestras.

Cirraqui.

### Los franceses.

#### Movimiento de opinión.

Francia es como España; un pueblo impresionable; pero distinto á nosotros en que allí hay opinión pública, y en que las manifestaciones de ésta son imponentes por su pujanza y la unidad de acción, si se propone un fin determinado.

Prueba elocuente de su manera de ser es lo que actualmente ocurre: un sólo hombre interpretando la voluntad de muchos franceses, dió forma á la protesta de los viticultores, y en po-

cos días, obedientes todos á un plan, se han verificado tres importantes reuniones en el Mediodía de Francia, cerca de nosotros, aumentando de tal manera el número de los manifestantes, que han pasado de 800.000 los que acudieron al tercer llamamiento, tomándose rápidamente acuerdos que han conmovido los Poderes públicos, repercutiendo en el Parlamento, donde se sostienen acaloradas discusiones entre las oposiciones y el Gobierno.

Los telegramas que se reciben acusan ya una situación verdaderamente grave.

El corresponsal de un rotativo madrileño dice que no son ya únicamente los viticultores los que se sublevan, habiendo conseguido que dimitan muchos Ayuntamientos, y que también ha comenzado la agitación en el Ejército, habiendo empezado la indisciplina, á cuyo efecto cita lo sucedido con los soldados del segundo Regimiento de Ingenieros y el 122 de Infantería.

Silbaron y gritaron estos soldados, hasta degenerar en motín, el alboroto, y el General Billaud ha oficiado al Ministro de la Guerra manifestando que teme no poder responder de la subordinación del 16 Cuerpo de Ejército.

Y mientras, continúan dimitiendo los Municipios, y algunos Alcaldes han constituido como en cantón sus respectivas localidades.

El Gobierno muéstrase enérgico y dispuesto á tomar medidas de rigor para restablecer la tranquilidad pública.

Cesará indudablemente el conflicto; pero de todos modos corrobora lo actual, lo que decimos, que en Francia son siempre imponentes los movimientos de opinión.

### COMO EN ESPAÑA

El 22 de Abril último murió en París un señor llamado Commerc, «honorable rentista», según dicen de él los periódicos franceses. No consta si este señor dedicaba gran parte de su actividad á otra cosa que no fuera el cuidado y disfrute de sus rentas; pero, convencido de que el adelanto, el poderío y el bienestar de un país tienen su origen en el adelanto de las ciencias, M. Commerc ha dejado casi toda su fortuna (cuatro millones de francos) á la Universidad de París, con la condición de que las rentas se inviertan por la Facultad de Ciencias en interés general de la ciencia y de los estudios.

### NOTICIAS

Anoche, después de la última sección de Cinematógrafo, varios jóvenes salieron detrás de la *completista* que había debutado, llamando la atención con sus aplausos y burlas á la artista.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica, recibió muchas visitas y fué muy felicitado el Gobernador civil de esta provincia, Sr. Marqués de la Fuensanta de Palma.

Cinco días hace que no se registra en las Inspecciones de policía de la capital ningún suceso desagradable.

Ha sido muy elogiado por el público que visita aquel templo, el gusto con que ha sido adornado el altar mayor de la Iglesia de San Justo, con motivo de la novena á San Antonio que comienza mañana.

El General Pinto, acompañado de su Ayudante y del Gobernador de la plaza, visitó ayer tarde el Hospital de la Misericordia.

Para ayer por la tarde estaba citada la Junta provincial de Instrucción pública.

El día 12, miércoles, se extravió un rosario sencillo con cruz, todo de plata, desde la Iglesia de San Juan Bautista, por las calles de Jardines, Plata, Comercio á la de las Tornerías.

Se ruega á la persona que lo haya encontrado, lo entregue en esta Administración y se le gratificará.

Estuvo anoche concurridísima y animada la verbena celebrada en la plaza de San Justo.

**ALPARGATERIA Y CORDELERIA  
CALZADO DE TODAS CLASES**

Lonas, Esterillas, Sacos y Cordeles para toldos y persianas.  
Harinas y Semillas de todas clases.  
Purés y Polenta para los enfermos y los sanos; a todos aprovecha.

Garbanzos, Judías y Lentejas de lo mejor.  
Trigo, Cebada, Algarroba, Cañamones, Alpiste, Mijo y Nabina para la cría de canarios.

**TODO EN CASA DE GARIJO**

Zocodover, 10, Teléfono 275

(Junto a la Fotografía de Lucas Fraile.)

Para calzarse con economía, desde la popular alpargata hasta el calzado más útil, en casa de **GARIJO**

**GRAN FOTOGRAFIA SUCESORES DE COMPANYY**

(Única en planta baja.) 7—AGUILA—7. (Frente al Hotel Castilla.)

Las ampliaciones más perfectas y más económicas las hace esta casa. Un retrato, gran tamaño, con marco desde 30 pesetas.  
Retratos para billetes kilométricos entregados a la hora; se hacen fotografías a domicilio.

Trabajos y precios de lo más superior a lo más modesto.  
Fotografía en planta baja. 7, Aguila, 7, TOLEDO

**SE ALQUILA** un hermoso piso principal en el callejón del Vicario, núm. 12, cerca de la Catedral, bien soleado, y con abundantes aguas de fuente yaljibe. Darán razón en la misma casa.

PARA ENFERMEZAS URINARIAS  
**SANDALO PIZA**  
MIL PESETAS



al que presente CAPSULAS DE SANDALO, ó de GONGSAN, SANTALOL, etc., mejores que las del Dr. PIZA, ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889, y Gran Premio en la de Suez, 1896. Exito creciente desde 1878. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombradas practican diariamente las prescripciones, reconociendo ventajas prácticas. —Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

**COMPANIA IBERICA INDUSTRIAL Y MERCANTIL**

FÁBRICA DE FUNDICIÓN Y ESTAMPACIÓN DE METALES

Construcción de cúpulas, mansardas, balastradas, cornisas, jambas, ménsulas, escocias, florones, y cuanto concierne al ornamento y decoración de fachadas é interiores de edificios.

Especialidad en Artesonados.  
Catálogos y Presupuestos gratis

**Alcalá, 138, Madrid.**

**ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS**

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiagrálico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTOMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago; úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del estómago, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minerales en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades de la digestión. Laboratorio Químico Farmacéutico, calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

**Viuda é Hijos de J. Peláez**

Imprenta, Librería, Encuadernación de la  
Comercio, 55, y Lucio, 8  
**TOLEDO**  
Obras de texto para la Academia de Infantería y Colegios preparatorios.  
Se hacen trabajos tipográficos de todas clases y encuadernaciones de lujo y económicas.  
Objetos de escritorio.

**TRABAJO PARA TODOS**

**BÚSCANSE** por todas partes hombres y mujeres deseosos de ganar 30 pesetas semanales, trabajando en sus casas por nuestra ó propia cuenta fáciles artículos, novedad nunca vista.—Franquear respuesta, Sociedad Italiana, calle Universidad, 6, BARCELONA.

**LUCAS FRAILE**

FOTÓGRAFO DE LA REAL CASA  
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN VARIAS EXPOSICIONES  
Zocodover, 9.—TOLEDO

PRIMERA CASA EN AMPLIACIONES Y EN CUANTOS TRABAJOS SE RELACIONEN CON EL ARTE

La excesiva explotación que industriales poco escrupulosos anunciando barato y tomando nombres que no les pertenecen, tienen como punto de partida el lucro, haciendo caso omiso de la buena ejecución de los trabajos, así pues, me induce a llamar la atención del público, a fin de que no se deje engañar, y de regenerar el arte por medio de selectos procedimientos.

Conoce demasiado el inteligente las dificultades con que se tropieza antes de poder entregar un retrato bien acabado, dificultades que tienen por causa la falta de aparatos en unos Establecimientos, la carencia de local en otros, y por último, la escasa inteligencia para la confección de tan delicadas obras.

Para corregir estas deficiencias y abusos tienden mis modestos esfuerzos, habiendo adquirido en Alemania una lente que me permite hacer con suma perfección cuanto se pueda desear.

Esta casa está montada como las del extranjero, en planta alta, dispone siempre de mejores luces que otras que están en planta baja, y ofrece mil pesetas al que justifique lo contrario, pudiendo asegurar el buen resultado, tanto por la purificación de los productos y materiales que emplea, como por el gusto artístico que tiene demostrado.

**¡TODO LO BARATO RESULTA CARO!**

Estos Talleres, los más frecuentados del distinguido público, no tienen ambulantes ni corredores, ni se valen de otros para que le hagan trabajos; pues los ejecuta por sí mismo.

**NO DEJARSE SORPRENDER!**  
**SU FIRMA: LUCAS FRAILE**  
ZOCODOVER—9—TOLEDO

**Red Telefónica de Toledo.**

**Administración.**  
Para que no resulte latoso el anuncio enumerando las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso, suple el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota para la suscripción.

**Tarifas:**  
1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.  
2.ª categoría, colectivas, 12,50.  
3.ª categoría, particulares, 7,50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, provincia ó municipio, y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jétafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

**CALVOS EL CAPILHÓL**




**CURA LA CALVICIE  
EVITA LA CAÍDA DEL PELO  
¡PELO Á LOS 30 DÍAS!**

Manolita Gómez (28 Mayo 1904.)  
Frascos á 2 y 4 pesetas.—Por Correo: 2,50 y 5 pesetas.  
Manolita Gómez (10 Noviembre 1904.)  
FARMACIA CALVACHE, Fuencarral, 51, dpdo.—MADRID

**LA SALUD DEL ESTOMAGO DEL DR. SÁNCHEZ CABEZUDO**

→ PAPELILLOS ←  
Digestivos, Antiácidos, Apetitivos, Antieméticos y Antidiarréicos, preparados en el acreditado Laboratorio de su autor.

Hace muchos años que la viene elaborando con grande éxito, teniendo la satisfacción de haber visto curados, y cuando no, al menos, ver á los enfermos en un estado relativo, casi normal, pudiendo ver á los pacientes comer y beber toda clase de alimentos, devolviéndoles la alegría, poco habitual en el que sufre tan cansada dolencia.

El autor responde de estos hechos.

Depósitos: Laboratorio del autor, Carriches; Madrid: Martín y Durán, Tetuán, 3; y Pérez Martín Velasco, Alcalá, 7.—En Toledo: Farmacia de D. Juan Sánchez Cabezuado, Magdalena, 5.—Caja, 5 pesetas; media caja, 2,50.

**HERALDO TOLEDANO** DIRECTOR GERENTE **FEDERICO LA FUENTE**

DIARIO POLITICO  
AMPLIA INFORMACION EXTRANJERA Y DE MADRID

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador:  
Lucio, 8, Apartado de Correos núm. 14.

### Los Estados Unidos y el Japon.

No han dado, por lo visto, resultado práctico hasta ahora las gestiones diplomáticas para alejar por completo el peligro de un choque entre la República del Norte de América y el Japon.

Lejos de esto, resultan graves las manifestaciones hechas en el Parlamento japonés por el jefe de la oposición, Vizconde de Tain, y la proposición votada por los progresistas, he aquí las manifestaciones del jefe de la oposición y la proposición votada:

«Si la diplomacia no consigue obtener una solución satisfactoria, no habría otro remedio que apelar á las armas. Estamos firmemente decididos. Seguramente, los Estados Unidos cederán, porque son nación de ideas mercantiles.»

Proposición: «Los actos de persecución que sufren los japoneses en California no pueden ser calificados de accidentes. El Gobierno de Washington debe saberlo, y tiene la obligación de prevenirlos y evitarlos.»

Hasta aquí, la actitud de nuestro Gobierno frente al yanqui ha sido muy poco satisfactoria.

Son precisas medidas severas, que sean la salvaguardia de los derechos de nuestros compatriotas residentes en América.»

### CURIOSIDADES

#### El libro más grande y el más chico.

Quizá el libro más grande que se conoce está en Londres y era propiedad de la Reina Victoria, la abuela de la actual Soberana española. Este hermoso tomo tiene medio metro de grueso.

El libro más diminuto de que se tiene noticia es uno del tamaño de una uña del dedo pulgar de un hombre; consta de 208 páginas, con nueve líneas cada una y unas cien letras. Diminuta es también una edición de la *La Divina Comedia* del Dante, que tiene menos de una pulgada de ancho, y que no puede leerse sin ayuda de un microscopio; por un tomo de esta obra se han pagado nada menos que doscientas cincuenta mil pesetas.

En Rusia se editan Biblias microscópicas y que sirven para dices de reloj.

#### Setas cultivadas en los árboles.

En la China y el Japon, las setas nacidas en los arboles constituyen un importante artículo de exportación. La de isla Shikoku es el principal centro de producción.

Para obtenerlas se cortan en el otoño todos los robles de más de treinta años, y se practican en el tronco, con un hacha, numerosas incisiones espaciadas de diez en diez centímetros. Luego se cortan tarugos de un metro ó metro y medio de largo y se dejan en un sitio de la selva donde no de mucho el sol. Al cabo de tres años empiezan á nacer las setas en las incisiones y entonces hay que ayudarlas en su desarrollo, regándolas y golpeando en los tarugos con mazas y hachas. La cosecha de otoño es la mejor. Las setas recolectadas se secan al sol ó con calor artificial.

### GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Discursos pronunciados en el acto de recepción de las Comisiones del Senado y Congreso encargadas de felicitar á Sus Majestades con motivo de la contestación al Mensaje de la Corona y del feliz natalicio del serenísimo señor Príncipe de Asturias.

Ministerio de Estado.—Cancillería.—Recepción en audiencia particular, por S. M. el Rey, de S. E. Manjiró

Inagaki, enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario del Japon en esta Corte.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto haciendo merced de título del reino, con la denominación de Marques de Yaltierra, á favor del General de División D. Carlos Espinosa de los Monteros.—Otro id. id. idem, con la denominación de Conde de Torroella de Montgrí, á favor de D. Roberto Robert Suris.—Otro concediendo grandeza de España, unida al título de Vizcondesa de la Alborada, á favor de D.<sup>a</sup> Rita Muñoz y Bernardo de Quirós.—Otros de indulto.

Ministerio de Hacienda.—Real decreto disponiendo se devuelvan á D. Antonio Boixarén Claverol, vecino de Guadalajara, las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo al recluta José Nieto Hernando.

Ministerio de Hacienda.—Real orden modificando la ley de 21 de Junio de 1902 que autorizaba á los señores A. García y Compañía para la importación en régimen de admisión temporal de nuez de coco ó copra.

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.—Reales órdenes nombrando á D. Gabriel Nolla, Profesor de Aritmética y Geometría de la Escuela de Industrias de la Coruña, y á D. Gregorio Crespo, D. José de Arzúa, D. José María Farina y D. Victorio Molina, Catedráticos, respectivamente, de la asignatura de Lengua francesa de las Escuelas de Palma de Mallorca, Zaragoza, Coruña y Cádiz.

### DIARIO CATOLICO

Día 14.—Sagrado Corazón de Jesús.—Santos Basilio Magno, Eliséo y Santas Mara y Digna.

—Durante el mes de Junio se celebrarán en la Iglesia de San Juan Bautista solemnes cultos en honor al Divino Corazón de Jesús.

Todos los días del expresado mes, en la Misa de las ocho, se hará el ejercicio del Sagrado Corazón, acompañado de cánticos religiosos.

—En la Parroquia de Santiago Apóstol, todos los días, á las siete y media de la mañana, se celebrará Misa, y á continuación el ejercicio del Mes del Sagrado Corazón de Jesús.

La asistencia á estos actos tiene concedidas Indulgencias por Su Santidad y nuestro Emmo. Prelado.

Los que durante el mes comulgaren, pueden ganar Indulgencia plenaria, cada vez, aplicable en favor de las almas del Purgatorio.

—La Asociación del Apostolado sigue celebrando los solemnes cultos que dedica á los santísimos Corazones de Jesús y de María en la Iglesia de San Ildefonso (vulgo San Juan Bautista). A las cinco de la mañana hay Misa rezada, después Novena; á las ocho también hay Misa rezada, haciéndose después el mes y Novena. Por la tarde, á las seis, Manifiesto, Estación, cánticos, Letrillas, Sermón, Motete, Novena y Plegaria, terminando con la Reserva y un himno al Corazón de Jesús.

Hoy es la Comunión general de niñas en las mismas condiciones que para los niños, y consagración al Purísimo Corazón de María, con procesión al final.

Los Sermones están á cargo del R. P. Francisco Alcalá, de la Compañía de Jesús.

Las Cuarenta Horas en la Iglesia Parroquial de Santos Justo y Pastor.

### Academia de Infantería.

#### Servicio para hoy.

Jefe de servicio, Comandante D. Jesús Pérez Peñaranda.—Capitán de día, D. Leopoldo Paz.—Guardia de Prevención, Capitán D. Luis González Anguiano.—Imaginería, Capitán D. Juan Urbano.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente don Vicente Sist, por adelantado.—Clase práctica, Primer Teniente D. Luis Basarán, por atrasado.

### PASATIEMPOS

#### CHARADA

En la Historia de una cuatro,  
Que antes tres la conocía,  
Leí que había una todo.

poraron sobresaltados. —A la orden de usted, mi Capitán—añadió, dirigiéndose al de Cuartel.

—¡Hola, Sarabia!—contestó Arnedo.—¿Háse acabado la peña?

—Sí, señor, y por cierto que al venir he tenido la aparición más estupenda: ¿A que no adivinan Uds.?

—¿Alguna bruja?

—¿Alguna huri de dos pesetas?

—¿Algún trasego?

—No, señores, no; al mismísimo Coronel en persona, que marchaba á buen paso por la Carrera de San Francisco, no tan buena como la suya. ¡Oh! Y que á pesar de su gabán y se cuello levantado me pareció no me equivoqué al conocerle, porque le he tomado bien el aire y la filiación. De seguro andaba por ahí para ver si nos pesca en algún renuncio y nos mete en el chiquero.

Medina se había incorporado y escuchaba atentamente; á medida que Sarabia hablaba una como nube sombría pasó por su imaginación.

Iba á continuar el juego, brevemente suspendido; pero en aquel momento se oyeron

Tan sagaz y tan ladina,  
Que con un prima segunda  
Que adivinaba, decía,  
El sino de los mortales  
En el curso de la vida.

Solución á la anterior: CAÑAMELO.  
La han remitido: T. Murcia, Saavedra y Guerrero, Un admirador del Chepa, Fray Candongo y Alejandro Hernández y Hormachea.

#### FUGA DE VOCALES

l. s. l. r. d. l. f. n. c. n.  
D. n. ch. n. l. M. r. d. r. i.  
n. s. c. n. s. l. D. y.  
L. d. r. n. n. p. t. r. r.

Solución á la anterior:  
Ayer dije al ver pasar  
Junto á mi lado á una anciana:  
¡Vaya unos ventitrés años  
Que habrá usted tenido, hermanal!

La han remitido: Anul y Atán, María Josefa López de Hierro, T. Murcia, El portero de la Academia, Román del Álamo, Sagrario Bevia, El Guardia municipal núm. 19, Guerrero y Saavedra, Un admirador del Chepa, Fray Candongo y Alejandro Hernández y Hormachea.

#### FUGA DE CONSONANTES

h. e. f. o. l. e. e. e. a. A. o. i. f. o.  
n. e. i. n. u. e. r. o. e. o. e. i. e. e. i. n. o.  
e. r. a. o. u. a. r. o. u. u. t. i. e. a. n. e. g. r. o. s. i. g. n. e. s. t. a. m. i. s. m. o. s. z. e. i. n. a. m. o. s.

Solución á la anterior:  
En el balcón de tu casa  
He plantado una bandera,  
Con un letrero que dice:  
Aquí vive mi morena.

La han remitido: Saavedra y Guerrero, María Josefa López de Hierro, T. Murcia, El portero de la Academia y Alejandro Hernández y Hormachea.

#### ADIVINANZA

¿Qué diferencia hay entre un rayo y el fluido que nos suministra la Electricista?  
La solución mañana.

Señores solucionistas.—Será indispensable acompañar el adjunto cupón con los pasatiempos, advirtiendo que no se insertará ningún nombre ó seudónimo que no venga con el indicado cupón.

### Heraldo Toledano.

Día 14.

#### Cupón de pasatiempos.

### CORRESPONDENCIA

Guardia núm. 19.—Es una buena idea la del turno que Ud. indica; acaso haya que hacerlo así.

B. N.—Perdone la franqueza: no es precisamente una fuga la que Ud. remite; el pudor impide publicarla y el pudor me impide calificarle.

Sicalptico señor!...  
Forastero L. F.—El boca abajo y boca arriba, serán las letras del nombre. De todos modos no es cosa de hacerme discurrir y debe mandar la solución que se reservará hasta el día siguiente de su publicación.

Anónimo.—No entiendo qué clase de fuga es la que usted manda; debe Ud. estar equivocado.... hasta en la dirección.

Al del papel rayado y sin firma.—Como no soy adivino no figura Ud. hoy entre los solucionistas.

Tío Piporro.—¿Por qué se ha de precisar un Ejército francés para defender el cariño de una mujer? En España se defiende bien y deje Ud. en paz á los franceses.

Señoritas B., G. y C. con L.—Desde el puesto de caramelos la charada, modificada, se publicaría.

Fray Candongo.—Desde el puesto del caramelo hasta la tienda de la Sr.<sup>a</sup> Viuda de Ruano.

Portero de la Academia.—Cuestión de mejorar el verso y la fuga valdría, porque verso ó prosa, no verso que parezca prosa, y perdón por la franqueza.

Sancho de Onís.—¿Está Ud. loco? No comprende que la señorita á quien alude, poniendo como pone su nombre, podría denunciarle por injuria?

Por otra parte, ¿para qué insultar á nadie, ni á usted que le importa que el papá se tiña el bigote? A no ser que sea el papá la preocupación de Ud....

R. Nana-Albi.—Sería el artículo que remite por el interior, un artículo para una revista pornográfica; nosotros somos respetuosos y hasta tímidos con el público; el trabajo de Ud., como desahogo, es para leído en un círculo de amigos y á la una de la madrugada y pudiera producir efecto; guárdelo si se ha quedado con alguna copia.

Calinez.

### MERCADO DE TOLEDO

#### Precios corrientes.

Pan: De 1.<sup>a</sup>, á 0,40 pesetas kilo; moreno, á 0,36 id.  
Vino: Tinto, á 0,50 pesetas litro; blanco, á 0,50 id.  
Carne: De vaca, á 2,50 pesetas kilo; de ternera, á 3 id.; de cordero, á 1,80 id.; cabritos, á 3,75 cada uno.  
Tocino: A 2,50 pesetas kilo.  
Aves y huecos: Gallinas, á 4 pesetas; gallos, á 3,75; pichones, á 2,25 par; huevos, á 1,20 docena.  
Leche: De vacas, á 0,60 pesetas litro; de cabras, á 0,50 id. id.  
Pescados: Merluza de Coruña, á 1,90 pesetas kilo; idem de Avilés, á 2,00 id.; besugos frescos, á 1,25 id.; almejas, á 1,25 id.; sardinas frescas, á 1,00 id.; cigalas, á 2,50 id.; escabeche de besugo, á 2,50 id.; id. de bonito, á 2,50 id.; boquerones fritos, á 3 id.; melva, á 1 id.; anchoas, á 1,50 id.; mojaba, á 3 id.  
Varios: Judías secas blancas, á 0,50, 0,70 y 0,60 pesetas kilo; cerezas mollaras, á 0,40 id.; garbanzos, á 0,80 y 0,60 id.; longaniza, á 2,50 id.; patatas nuevas, á 0,30 id.; albaricoques, á 0,60; tomates, á 0,60; pepinos, á 0,80; habas, á 0,15 id.; guisantes, á 0,15; judías verdes, á 0,40 id.; fresa, á 1,50 id.; aceite, á 1,50 litro, y carbón, á 1,30 arroba.

### BOLSA DE MADRID

#### Cotización oficial de ayer.

Interior contado..... 82,75  
Fin de mes..... 82,82  
Fin próximo..... 82,82  
Amortizable..... 100,60  
Banco..... 449,50  
Tabacos..... 406,25  
Francos..... 11,50  
Libras..... 28,08

Una embajada marroquí vendrá á Europa con el fin de estudiar las costumbres, los mítins, las corridas de toros, las huelgas y otras muchas cosas para, si las considera útiles, declararlas obligatorias en su país. Lo único que es seguro ha de causarla una excelente impresión y ha de declararlo predilecto entre todos, es el café torrefacto de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.  
El muy conocido BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO, del Farmacéutico TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, MADRID, se vende en cajitas pequeñas y en LATAS MUY ECONÓMICAS, A 5 PESETAS.  
Pídase en farmacias y droguerías.

IMPRENTA DE LA VIUDA É HIJOS DE J. PELÁEZ

con el zagnán de entrada á los pisos superiores.... ¡Por allí, no cabía duda.... por allí.... ¡Y aun sin advertirse de ello.... se habría cruzado, tal vez, con el miserablel Villegas soltó el brazo de su mujer, lanzándose como una exhalación hacia la puertecilla; estaba cerrada por fuera! Corrió entonces hacia la ventana, arrancando casi la falbea de un rápido empuje, y exclamó, mezclando las palabras con una imprecación: —¡Ah.... no te puedo coger, pero siquiera que te vea.... que te conozca.... y ya te buscaré!

Y sólo pudo ver, á la luz de un farol algo lejano, que á lo largo de la calle desaparecía con rápido paso un hombre alto, enuelto en largo paletó, con el cuello levantado y ancho sombrero echado hacia los ojos.

Quedóse por un momento, Juan Villegas, inmóvil al pie de la ventana; con rapidez suma pasaron por su imaginación, atropellándose, múltiples ideas; su felicidad destruída.... su hogar manchado.... aquella mujer tan amada antes y ahora.... ¡Ah! ¡No

podía calificar el sentimiento hacia ella! ¡Parecióle que un apretado nudo le oprimía la garganta.... tuvo ganas de llorar!...

Volviose rápidamente; allí estaba María, la Rubia, que se había dejado caer con pesadez en una silla, y con la mirada fija, aterrada, seguía los movimientos del ultrajado esposo....

Entonces Juan lanzóse violentamente hacia ella.

—¡Tú me has engañado!—gritó, oprimiéndole el cuello con ambas manos.—¡Pero yo te ahogaré! ¿Quién es? ¡Habla, contesta! ¿Quién es?

La Rubia sentía en su garganta aquellas manos semejantes á dos tenazas de rígido acero; su rostro, antes lívido, se enrojecía, luego se amorataba.... y, sin embargo, su boca se contraía con sonrisa extraña, sarcónica....

—¡No lo sé!—articuló, más bien que dijo.

—¡Ah! ¡No lo sabes! Eres tan infame que al delito agregas la desvergüenza.... ¡Pues así acabaré contigo!

María sacudió la cabeza con energético esfuerzo, lo que hizo aflojar las manos á Villegas; incorporóse y gritó con voz ronca:

podía calificar el sentimiento hacia ella! ¡Parecióle que un apretado nudo le oprimía la garganta.... tuvo ganas de llorar!...

Entonces Juan lanzóse violentamente hacia ella.

—¡Tú me has engañado!—gritó, oprimiéndole el cuello con ambas manos.—¡Pero yo te ahogaré! ¿Quién es? ¡Habla, contesta! ¿Quién es?

La Rubia sentía en su garganta aquellas manos semejantes á dos tenazas de rígido acero; su rostro, antes lívido, se enrojecía, luego se amorataba.... y, sin embargo, su boca se contraía con sonrisa extraña, sarcónica....

—¡No lo sé!—articuló, más bien que dijo.

—¡Ah! ¡No lo sabes! Eres tan infame que al delito agregas la desvergüenza.... ¡Pues así acabaré contigo!

María sacudió la cabeza con energético esfuerzo, lo que hizo aflojar las manos á Villegas; incorporóse y gritó con voz ronca:

Parece que han disminuido mucho las calenturas infecciosas que, como en ferriedad reinante en la poblacion, han observado los Medicos en estos dias.

Segun hemos oido, sera dificil que los carniceros ni los panaderos se decidan a bajar los precios de las respectivas mercancías que expenden.

El dia 27 terminaran los exámenes de ingreso en la Academia de Infanteria, y el dia 1.º de Julio empezaran los de los Alumnos.

El número de Varietas que anoche funcionó en el «Cinematógrafo Imperial», no fué del agrado del respetable público.

Desde la semana próxima volveremos a nuestra antigua costumbre de publicar los acuerdos de la Comisión provincial.

Anoche, como en las anteriores, se notaba frío en el paseo del Miradero.

Registro civil.—Día 13: Nacimiento, Asunción Ros Esteban.

Funciones: María Candelaria Gómez Lucas, de 59 años; y Julián Martín Luengo Herencia, de un mes.

Un fraude antropológico.

La antropología, lo mismo que la arqueología, se prestan al fraude de una manera maravillosa. El caso de la tiara de Saitafernes se repite con verdadera frecuencia. Por eso la nueva aventura de los sílex egipcios neolíticos de la Isla de Riou, de que hace poco dió cuenta ante la Academia de Inscripciones de Francia el Doctor Capitán, ha divertido, como tantas otras, a los exépticos; pero no habrá sorprendido seguramente a nadie. Se trata de unos sílex adquiridos en Marsella y diseminados en la isla de Riou, al Sur de dicha ciudad, por un falsario, que se ha confesado autor del hecho; pero no sin dar tiempo a que algunos sabios los descubrieran, dando cuenta de ellos a la Academia en pomposas comunicaciones, en las que se deducen las mas peregrinas consecuencias acerca de las relaciones de los pueblos prehistóricos.

Ciudad curiosamente gobernada.

Una de las ciudades más curiosamente gobernadas es, sin duda, la ciudad de Honolulu, puerto importante del Océano Pacífico, en las posesiones americanas. Honolulu no tiene igual en el mundo por lo que respecta a su administración interior. A pesar de que su población excede de 50.000 almas, no tiene ni Ayuntamiento ni Presidente municipal, de manera que su sistema gubernativo depende tan sólo de las Autoridades federales y del condado a que pertenece. Por lo que respecta a Autoridades de su misma categoría, Honolulu tiene muchos motivos para diferenciarse de las demás ciudades judiciales: tiene un Juez de distrito que hace las funciones de Juez y de policía.

Sus antecedentes y su historia son por demás curiosos. Ha sido en otro tiempo asiento principal de una monarquía, después centro de un Gobierno republicano y, por último, parte importante de territorio bajo el dominio de los Estados Unidos. Su actual forma de Gobierno obedece a su pasado, pero se comprende bien que no ha de transcurrir mucho tiempo sin que sea dotada con las Autoridades respectivas, con sus funcionarios del ramo municipal y con una completa administración civil tal como lo exige la civilización.

Geográficamente considerada, Honolulu es el puerto más remoto del Oeste del Pacífico. Su posición la coloca como la puerta comercial entre Occidente y el Oriente. Es el centro de una zona de perpetua prima-

vera, de cielo siempre puro y radiante de una vegetación completa, entre tropical, y de sin igual atractivo; las calles de Honolulu invariablemente tienen dos filas de árboles y cada casa es un jardín, donde se cultiva una flora lujuriosa y exuberante.

No hay nada en Honolulu que indique al visitante que esa ciudad carece en absoluto de una Corporación municipal encargada de su administración. Todos los adelantos modernos están a la vista, lo mismo las amplias calles bien pavimentadas que los servicios de tranvías, el magnífico alumbrado y la abundancia de agua potable. Pero debe saberse que esos adelantos no están regidos por un Cuerpo administrativo competente, son pagados y cuidados por los vecinos de la ciudad, así como por los de los suburbios, enlazados por el sistema de tranvías, de que hemos hecho referencia.

Hay un servicio de policía en toda forma, pero no hay, propiamente hablando, una dirección de ese Cuerpo. El Magistrado hace veces de Juez de policía, y los Reglamentos existentes son emanados de una Junta designada al efecto entre vecinos caracterizados. No hay, pues, ni Ediles ni nada que parezca acercarse algo a los funcionarios del poder municipal.

Bajo el sistema actual de Gobierno de la ciudad, hay, naturalmente, muchas deficiencias, y probablemente serán objeto de un estudio para remediarlas en las próximas sesiones del Congreso local. El «Sheriff» es electo por el pueblo, y sus atribuciones están con frecuencia en conflicto con las de otra autoridad. Pero de todos modos resulta curioso y no hay ejemplo en el globo de una población de 50.000 almas, que no tiene, como se ve, Autoridades municipales, ni Ayuntamiento, ni cosa que se le parezca. A remediar esta deficiencia, origen de varios conflictos, tiene un proyecto que, como antes decimos, estudiará bien pronto la legislación local.

El turista que, durante su permanencia en Honolulu, visite el departamento que hace veces de centro de policía, hallará con sorpresa mucho de interés en él. No hay criminales de la peor clase, siendo en lo general el pueblo de la ciudad de una índole pacífica y moderada. Este es un detalle bien conocido respecto a los naturales de Hawaii. A veces, naturalmente ocurre algo extraordinario revelando un carácter brutal, pero por lo común, todas las causas que se instruyen por infracciones son de naturaleza sencilla y sólo por rareza se encuentra uno frente a frente de un caso de criminal brutalidad.

Heraldo Toledano

adelanta su información a los periódicos de Madrid que se leen en provincias.

Para más que rápidos: para trenes relámpago.

Una locomotora, construida en los talleres de la Compañía de los ferrocarriles ingleses del Noroeste, y destinada al servicio de los trenes relámpagos entre Londres y Manchester, ha completado hace poco su recorrido de un millón de millas, habiendo trabajado desde el primer día, exceptuando los empleados en los arreglos más necesarios, arrastrando el tren que sale de Manchester a las ocho y treinta minutos de la mañana, y llega a Londres a las cuatro de la tarde. El trabajo de esta locomotora ha sido objeto de especial estudio e inspección por parte de los Directores facultativos de la Compañía de ferrocarriles, quienes quedaron muy satisfechos del magnífico resultado de esta ligera máquina, que no tiene igual en los anales de la construcción de material rodante de ferrocarriles.

Información telegráfica y telefónica.

Información telegráfica.

Los Concejales y el Arzobispo.

Valencia, 13.—Se ha cumplido hoy el último trámite que faltaba para dar por concluido el sumario que se instruye contra varios Concejales de este Ayuntamiento. Consistía la diligencia en el ofrecimiento de causa a la parte interesada. El Arzobispo, Sr. Guisasaola, a quien a este efecto se ha requerido, ha manifestado que no se muestra parte en el procedimiento, que perdona de corazón en lo que le hubieran ofendido y sólo desea que reine entre todos la paz, estando dispuesto a contribuir a ella por cuantos medios estén a su alcance.

Buen proyecto.

Lisboa, 12.—Con motivo de las relaciones cada día más frecuentes entre Portugal, particularmente Lisboa y Andalucía, se trabaja para establecer un tren rápido regular entre Lisboa y Sevilla.

Desde Madrid.

Notas parlamentarias.

Entre los ruegos y preguntas de primera hora en el Senado, el Sr. Díaz Moreu pidió al Gobierno el indulto de Nakens, y se aplazó para otro día la interpelación que sobre asuntos de marina tiene anunciada el mismo Sr. Díaz Moreu.

El Sr. Rodríguez explayó en un largo discurso su anunciada interpelación respecto a la conducta electoral del Gobierno, discurso de acerva censura, pero de tono mesurado y sin conceptos agresivos.

El Gobierno contestará mañana al discurso del Sr. Rodríguez.

Continuó después el debate sobre el proyecto de ley de reforma de la Justicia municipal, consumiendo turno en contra el Senador solidario Sr. Abadal.

En el Congreso provocó a primera hora un incidente el Sr. Soriano respecto a si constaba o no en el Diario Oficial de las Sesiones palabras pronunciadas en la sesión de ayer.

Terminado el incidente y entrándose en la orden del día continuó el debate sobre el proyecto de contestación al discurso de la Corona.

El regionalista Sr. Puig pronunció un extenso discurso exponiendo las aspiraciones regionales de Cataluña y expresándose respecto a este punto de análoga manera al Sr. Rusiñol.

En favor de Nakens.

La Prensa de Madrid, sin distinción apenas de matices políticos, pide a los Poderes públicos el indulto del periodista D. José Nakens.

Tal es el movimiento de opinión que hay a favor del Director de El Motín, que hay grandes esperanzas de que se le conceda el indulto.

El estado de «Pepete».

Continúa la gravedad del diestro Pepete, gravedad que nadie esperaba después de haberse iniciado, al parecer, de una manera franca, notable mejoría, y en tal sentido telefoné ayer.

Los Reyes en la Granja.

Telegramas oficiales comunican la noticia

de haber llegado a la Granja con toda felicidad SS. MM. D. Alfonso y D.ª Victoria.

Lo acostumbrado.

No ya semana, apenas si pasan ya en Madrid tres días sin la realización de un crimen más ó menos sensacional.

El de hoy se ha realizado en una casa de la calle de Tudescos.

Un sujeto tenía, desde hace poco tiempo, relaciones ilícitas con una infeliz mujer de vida airada, cuya mujer se llamaba Vicenta Verdier.

El sujeto, que hasta ahora es desconocido de la policía, ha degollado a su amada, huyendo después por el tejado de la casa en que realizó el crimen y sin que hasta ahora se haya dado con el paradero del culpable.

Buscando camorra.

Se afirma que esta tarde ha mandado el Sr. Soriano una carta de tonos duros al señor Sánchez Guerra, demandándole explicaciones por algunas palabras pronunciadas al contestarle en la sesión de ayer en el Congreso.

Recuerdan algunos que no es la primera vez que hay entre ellos posibilidad de una cuestión personal, y cuya efectividad pudo evitarse en Getafe, merced a la oportuna intervención de las Autoridades.

Lo más probable, según se cree por muchos en esta ocasión, es que el Sr. Sánchez Guerra se niegue a dar las explicaciones que se le piden.

Contra un fraude.

El Sr. Prado ha dirigido una Circular a los Diputados de regiones agrícolas para procurar una acción colectiva para evitar y perseguir por toda clase de medios la punible adulteración de los aceites de oliva en defensa de la producción y de la salud pública.

Es verdaderamente escandaloso, según el Sr. Prado, la adulteración que se hace con los aceites por algunos industriales estimulados por la idea de obtener ilícitas ganancias.

Comisiones.

Esta tarde han estado algún tiempo reunidas las Comisiones que han de dictaminar en los proyectos de reforma de la ley electoral y de los proyectos de Marina.

Mañana Consejo, ¿qué será?

El Sr. Maura ha manifestado que mañana se celebrará en el Palacio de Buenavista Consejo de Ministros, y en él se dará cuenta de un proyecto de gran importancia.

Cuantas preguntas se han hecho al Presidente del Consejo de Ministros para que dijese cuál era el objeto de la reunión, han sido inútiles; el Sr. Maura ha guardado sobre el particular absoluta reserva, y esto ha hecho que se despierte más la curiosidad de políticos y periodistas.

Tratado mercantil.

Se ha firmado entre Alemania y España la prórroga del modus vivendi. La prórroga es por seis meses, en cuyo tiempo espérase llegar a un tratado definitivo entre ambas Naciones. En el estado actual de cosas las relaciones comerciales con Alemania son iguales a las que sostenemos con Francia.

—¡Socorro! ¡Favor! ¡Socorro!... Las manos de Villegas oprimieron de nuevo... —¡Calla!— exclamó con voz sorda.

Y la Rubia sentía la asfixia próxima; su rostro se amarataba cada vez más; con desesperada energía clavó las uñas de su mano derecha en el de Villegas, y mientras que la izquierda sacudía fuertemente la solapa de la guerrera hasta hacerla saltar de sus broches.

Y así, enlazados como serpientes, forcejeando, llegaron hasta al pie de la mesa, donde la lamparilla lanzaba lúgubres resplandores y hacía brillar sobre aquella un objeto largo, ancho, de azulado tinte; era un cuchillo de punta, de los destinados a usos domésticos; Villegas, manteniendo su mano izquierda en el cuello, alargó la derecha y empuñó el cuchillo....

—¡Acabemos de una vez!—gritó en el paroxismo del furor.

Se oían pasos hacia la calle y golpes en la puerta; rápido como el relámpago, Villegas tendió el brazo....

Oyéronse... un grito feroz... algunos sonidos inarticulados; luego sintió Villegas

un estremecimiento convulso en el cuerpo de la Rubia, un caño líquido y caliente que le mojaba la mano derecha, se deslizaba por la ropa y goteaba en el suelo; aflojó su mano izquierda y una masa, que le rendía con su peso, inerte, chocó contra el pavimento.

En luz, en aquel momento, lanzó dos ó tres destellos más vivos, produjo un pequeño chispóroteo y se apagó.

—¡Me lo temía! ¡Así había de suceder! Y estas palabras llegaron hasta los oídos de Sarabia, que en aquel momento quedaba a su lado; fijó su mirada en la de Medina y algo debió leer en ella, porque su sem-

pasos acelerados en el vestíbulo; la puerta del Cuarto de Banderas se entreabrió y la voz del Sargento de guardia preguntó con tono algo agitado:

—¿Da Ud. su permiso?

—Adelante—repuso Arnedo.

Entró el Sargento.

—Mi Capitán—dijo con voz entrecortada por la emoción,—ahí está un Cabo del Cuerpo de Seguridad que desea verle.... Acaba de cometerse un crimen, aquí cerca, en la cantina de la calle del Angel.

Medina se estremeció levantándose como impulsado por un poderoso resorte.

—Y bien—preguntó rápidamente Arnedo.—¿qué nos interesa?

—¡Mi Capitán... es que el Cabo de Banderas acaba de matar a su mujer!

Los Oficiales que permanecían sentados se pusieron repentinamente de pie. El rostro de Medina se cubrió de súbita palidez y sus labios murmuraron estas palabras:

—Me lo temía! ¡Así había de suceder!

Y estas palabras llegaron hasta los oídos de Sarabia, que en aquel momento quedaba a su lado; fijó su mirada en la de Medina y algo debió leer en ella, porque su sem-

La tienda estaba a oscuras; Juan saltó, más bien que a través el mostrador y hallóse en la sala. La luz de una lamparilla iluminaba tenuemente el recinto, y en el centro de él a la Rubia, pálida, con el cabello en desorden y su vestido a medio abotonar, que exclamaba con espanto:

—¡Ah!... ¿Eres tú?

—¿A dónde está?—gritó Villegas oprimiendo el brazo de su mujer, como si su mano fuera una tenaza de hierro, y acercando hacia el rostro de ella el suyo, terrible, amenazador.—¿Dónde está, y le arrancaré el alma?

Y la arrastraba tras de sí....

¡A la escasa claridad proyectada desde la sala, Villegas pudo ver el lecho nupcial en desorden! ¡Para él una prueba más! ¡Loco, siempre arrastrando a la Rubia, que se dejaba conducir muda y livida... miró debajo del lecho... por los rincones... nada había!

Pero en aquel momento el sonido sspgado de una llave, chirriando en su cerradura, puso en claro a Villegas por dónde escapaba el ladrón de su honra; la tienda tenía una puertecilla que comunicaba